

百年征程 启航新征程

弘扬老区精神，把伟大事业不断推向前进

——论中国共产党人的精神谱系之三十四

■人民日报评论员

老区和老区人民，为我们党领导的中国革命作出了重大牺牲和贡献。这些牺牲和贡献永远镌刻在中国共产党、中国人民解放军、中华人民共和国的历史丰碑上。习近平总书记指出“革命老区是党和人民军队的根，我们永远不能忘记自己是从哪里走来的，永远都要从革命的历史中汲取智慧和力量”，强调“我们要永远珍惜、永远铭记老区和老区人民的这些牺牲和贡献，继承和发扬老区和老区人民的光荣传统”。

1927年大革命失败后，中国共产党确定了土地革命和武装反抗国民党反动统治的总方针，开辟了大小十几个革命根据地，逐步探索并成功开创出一条建立农村根据地、以农村包围城市、最后武装夺取全国政权的中国特色的民主革命道路。1927年9月，以毛泽东同志为代表的中共湖南省委前敌委员会，领导工农革命军第一师发动湘赣边界秋收起义，10月起义军到达井冈山，开始创建农村革命根据地的斗争。1928年2月，毛泽东同志率部打破江西国民党军队对井冈山地区的进攻。至此，第一个农村革命根据地井冈山革命根据地初步建立。

到抗日战争结束时，中国共产党领导的抗日民主根据地即解放区已有19块，面积达到近100万平方公里，人口近1亿，这在取得中国人民抗日战争伟大胜利基础上，最终取得新民主主义革命胜利，创造了前所未有的有利条件。在革命根据地的创建和发展中，在建立红色政权、探索革命道路的过程中，无数革命先辈用鲜血和生命铸就了宝贵的老区精神。作为中国共产党人精神谱系的重要组成部分，老区精神是先辈留给我们的宝贵精神财富，深深融入我们党、国家、民族、人民的血脉之中，是鼓舞和激励我们风雨无阻向前进的强大精神动力。

回望百年党史，老区精神如同一座屹立不倒的精神灯塔，穿越历史启迪未来，烛照着我们党的奋斗征程。在湘鄂川黔革命根据地、红二、红六军团经历了大小战斗几十次，部队不但没有减少，反而由7000余人发展到1万余人，成为中国革命的重要力量，彰显了爱党信党、坚定不移的理想信念。沂蒙老区支前民谣“最后一碗米送去做军粮，最后一尺布送去做军装，最后一件老棉袄盖在担架上，最后一个亲骨肉送去上战场”至今广为传唱，体现着舍生忘死、无私奉献的博大胸怀。在陕甘宁边区，共产党人住在简朴的窑洞里，睡在硬邦邦的土炕上，吃着粗糙的小米饭，穿着打补丁的旧衣服，与人民群众同甘共苦，展现出自力更生、艰苦奋斗的光荣传统。实践证明，老区精神集中体现了党的坚定信念、根本宗旨、优良作风，凝聚着中国共产党人艰苦奋斗、牺牲奉献、开拓进取的伟大品格，是中国共产党人战胜一切艰难险阻、从胜利走向胜利的强大力量源泉。

吃水不忘掘井人。习近平总书记强调：“生活一天比一天好，但我们不能忘记历史，不能忘记那些为新中国诞生而浴血奋战的烈士英雄，不能忘记为革命作出重大贡献的老区人民。”党的十八大以来，习近平总书记多次前往革命老区考察调研，多次强调让老区人民过上幸福生活，嘱托各级党委和政府要关心照顾好为中国革命作出贡献的老红军、老同志以及红军后代、革命烈士家属。“我们永远不要忘记老区，永远不要忘记老区人民，要一如既往地支持老区建设”“我们绝不能忘记革命先烈，绝不能忘记老区人民，要把革命老区建设得更好，让老区人民过上更好生活”“我每次到革命老区考察调研，都去瞻仰革命历史纪念场所，就是要告诫全党同志不能忘记红色政权是怎么来的、新中国是怎么来的、今天的幸福生活是怎么来的，就是要宣示中国共产党始终高举红色的旗帜，坚定走中国特色社会主义道路，把先辈们开创的事业不断推向前进”，充分体现了大党大国领袖对老区的真切关心、对老区人民的深厚情怀、对弘扬老区精神的高度重视。在以习近平总书记为核心的党中央关怀下，老区广大干部群众大力弘扬老区精神，坚定不移跟党走，为实现美好生活而奋斗，谱写了革命老区全面脱贫的壮丽诗篇，与全国同步全面建成小康社会，充分展现了老区精神历久弥新的时代价值。

当今世界正经历百年未有之大变局，我国正处于实现中华民族伟大复兴的关键时期，我们面临着难得机遇，也面临着严峻挑战。奋斗新时代、奋进新征程，我们要继承和发扬老区和老区人民的光荣传统，大力弘扬老区精神，争当老区精神的传承者和践行者，从中国共产党人精神谱系中汲取不竭力量，勇于战胜来自国内外的各种风险挑战，为实现第二个百年奋斗目标，实现中华民族伟大复兴的中国梦而顽强奋斗、艰苦奋斗、不懈奋斗！

(原载11月9日《人民日报》)



谢召礼 种下柑橘树 结出“金果子”

■姚理强 徐尧 记者 何思源 文/图



谢召礼(中)为村民讲解柑橘种植技术

近日，被誉为罗城镇团结村党支部书记、村主任谢召礼被四川村社论坛组委会评为四川十大杰出村官。团结村曾经是当地有名的贫困村，而今，村里路网、水网等基础设施一应俱全，村民的小楼房比比皆是。全村种植柑橘5500多亩，年产值7000余万元；年产值10万元以上的柑橘大户有70多户，团结村早已甩掉贫困村的“帽子”。从2007年至今，团结村先后被评为省级四好村、四川省治理有效村、乡村振兴省级示范村、乐山市“一村一品”示范村、市级文明村。

发展柑橘产业 他是创业排头兵

如何发展产业让村民脱贫致富，是谢召礼及村“两委”班子一直思考的问题。团结村种植柑橘历史悠久，经过前期考察，村“两委”决定因地制宜发展柑橘产业。

2010年，谢召礼带头组建团结村柑橘种植专业合作社，为了让全村产业做大做强，他努力想办法将村里的柑橘种植大户纳入合作社，至今已吸纳会员300多人，引领柑橘种植走上规模化、产业化发展之路。在柑橘管护的关键时期，他定期组织适用的技术培训，并多次邀请专家到农户田间地头讲解管护要点。只要农户有需求，他随叫随到，现场为农户讲解并示范幼苗栽种、施肥、除草等技术要点。

2015年，团结村创建柑橘种植科技示范园，积极与重庆柑橘研究所合作，成功引进优质沃柑进行繁

育。目前，示范园共繁育优质柑橘苗20余亩，解决了团结村乃至罗城镇优质苗木紧缺的难题，将柑橘苗以低于市场价的价格销售给农户，为农户节约苗款约30万元。近年来，示范园推广科技示范种植优质柑橘5500余亩，年产值达7000余万元，提供就业岗位100余个，年均增加劳务收入200余万元。

为将村里的柑橘种植业进一步做大做强，2018年，谢召礼整合8家合作社成立种养合作社联合社，动员大家入社入股，户户成为联合社股东。通过联合社统一标准、统一技术、统一品牌、统一销售，整合资金和劳务，解决农民种植技术和销售的问题。2019年，联合社与成都望家欢集团等省内外30多家企业达成产销联盟，2500万公斤柑橘普遍高于同类产品市场价格，供不应求。

建美丽新村 他是群众信任的“领头羊”

基础设施落后，是制约全村发展的瓶颈。近年来，谢召礼千方百计争取资金，发动群众筹资投劳，硬化村组道路30多公里、农耕地15余公里，实现了户户通水泥路，形成“产业路+联网路+入户路”的便捷道路网。新建及整治山坪塘9口、新建及维修蓄水池150余口，解决了农户柑橘灌溉难题。改善农田水利设施，为产业发展打下了坚实的基础。

2016年，该村争取到“幸福美丽新村”建设项目，修建了党群服务中心，完成70户农房的风貌改造。2019年，团结村被列为乡村振兴重点村，谢召礼带领全村干部、党员、群众积极开展人居环境整治，推进道路、庭院美化等工作，整村推进“厕所革命”，如今团结村村容村貌焕然一新。

“在现有柑橘种植面积5500余亩的基础上，继续加大柑橘产业发展，积极引进优质柑橘品种，提升柑橘品质，助农增收致富；大力发展集体经济，倡导乡风文明，把团结村治理得越来越好，为乡村振兴贡献力量。”规划团结村未来发展，谢召礼话语铿锵、信心满满。



助力产业振兴 他是致富带头人

“看到谢书记种植柑橘带头致富了，我也想干，但是当时没技术、没资金，犯愁了。后来，谢书记主动上门帮忙，为我提供技术和资金支持。现在我种植了15亩柑橘，年收入在10万元以上。”团结村村民李宗海以前是贫困户，因为种植柑橘实现了脱贫，现在的日子是越来越好。

农村强，农村美，农民富，“带头人”是关键。谢召礼将柑橘种植定位为全村主导产业，创新“专业合作社+科研院所+基地+农户”发展模式，依托合作社、育苗基地、科技示范园，示范带动全村发展优质柑橘种植业。目前，该村柑橘品种达10余个，基本做到四季有鲜果。2016年以来，该村狠抓柑橘品种

改良、品质提升、品牌争创、产品营销，走绿色有机、农旅融合之路。申请“罗金”注册商标，并获乐山市知名商标。沃柑、爱媛38号、春见等品种获得绿色有机产品认证，作为罗城镇柑橘主产区，助力“金石井柑橘”通过国家地理标志集体商标。创新发展思路，探索农村电商、“互联网+”新型销售模式，与省内外10多家企业构建产销联盟，在全村发展新型电商、微商10余家，开创了一条上下齐心谋发展，线上线下多方共赢的产销新格局。积极探索节俭搭台模式，连续承办五届罗城镇柑橘文化旅游节，接待省及以上媒体30多家、游客上万人，极大地提升了团结村的知名度和美誉度。

薛广全同志逝世

原乐山市计划委员会离休干部薛广全同志(享受副省(部)长级医疗待遇)因病医治无效，于2021年11月6日11时38分在乐山逝世，享年95岁。

薛广全同志，汉族，山西临县人，1926年9月出生，1944年2月参加革命工作，1945年10月加入中国共产党。1944年2月至1944年9月在山西临县张家湾乡政府任交通员，1944年9月至1944年12月在山西临县练兵大队学习并任班长，1944年12月至1947年12月在山西临县晋绥干部班学习并任吕梁党校事务长，1947年12月至1950年3月在山西南下临汾留守处任事务长、组织部长、总务长，1950年5月至1953年8月在丹棱县委组织部、县公安局、人行分别任干事、股长、行长，1953年8月至1960年2月在洪雅县人行、公安局、政府、县委分别任行长、局长、县长、副书记，1960年2月至1960年3月在沙湾铁厂任党委书记，1960年3月至1964年4月任洪雅县委书记，1964年4月至1970年4月任峨眉县委书记，1970年4月至1971年5月任峨眉县委副书记、核心领导小组副组长，1971年5月至1973年5月任县委常委、副主任，1973年7月至1975年2月任马边县委书记、县委书记，1975年2月至1983年9月任乐山地区计划委员会副主任、主任，1983年9月至1985年5月任乐山地区计划委员会顾问，1985年5月至1990年5月任乐山市人大常委会常委、农委副主任，1990年5月至1990年12月任乐山市计划委员会顾问。1990年12月离职休养，2021年6月提高享受副省(部)长级医疗待遇。

乐山市2021年灵活就业人员 缴纳企业职工基本养老保险标准出炉

本报讯(见习记者 但雨扬 记者 罗曦)日前，记者从乐山市社会保险事务中心获悉，乐山市2021年灵活就业人员缴纳企业职工基本养老保险费工作已经开始，参保人可以选择自己方便的缴费渠道，合理安排时间缴费。

记者了解到，乐山市2021年灵活就业人员缴纳企业职工基本养老保险费渠道分为线上和线下。全省2020年城镇全部单位就业人员平均工资为74520元/年，根据相关文件精神，缴费基数下限为每月3416元，上限为每月18630元，参保人可在上下限标准范围内，按九个档次自愿选择缴费基数。线上缴费可通过微信、支付宝、云闪付直接缴费，或

通过“四川税务”微信公众号、“四川税务”手机APP、国家税务总局四川省电子税务局网页版进行缴费。线下缴费可选择中国工商银行、中国农业银行、中国银行、中国建设银行、中国邮政储蓄银行(含全市各邮政网点)、乐山市商业银行等受理代收、代扣业务的金融机构，或到当地办税服务大厅(含政务服务大厅税务征收窗口)进行缴费。

据悉，通过上述渠道缴费3日后，缴费人可通过“四川税务”微信公众号，依次点击“办税缴费-社保缴费”，点击“电子税务局入口”查询缴费结果和打印缴费凭证，还可以到当地社保大厅、便民服务中心进行查询。

遗失声明

峨眉山双福农贸市场有限公司公章1枚、法人章(龙朝友)1枚不慎遗失，特此声明。
峨眉山双福农贸市场有限公司
2021年11月12日
广告

公示

尊敬的华都九龙国际业主：
现将该小区一期、二期的公共配套设施：物管用房(238.43m²)、消防用房(48.75m²)、地下非机动车库(909.5m²)、地下配套用房(含消防水池水泵房、发电机房、配电房等2126.63m²)、架空层(1263.92m²)、游乐设施、绿地、道路等全部移交给全体业主。
四川华都普达置业有限公司
2021年11月11日
广告

房屋招租公告

根据成都铁路局集团有限公司房屋出租管理的有关规定，成都电务段峨眉山明通开发公司在峨眉山市桂花桥镇前进北路53号(面积约18m²)、55号(面积约20m²)房屋2间，面向社会公开进行招租。招租地点：峨眉山市桂花桥镇友爱北路249号院内，招租起价：53号：3200元/年，55号：4000元/年。
联系电话：13730603339 吴玉君，18681272377 苏志华。
成都电务段峨眉山明通开发公司
2021年11月10日
广告

公示

峨边彝族自治县2015年省级财政“小农水”重点县项目工程施工1桃花村工程已于2016年3月竣工验收，截至目前，我公司已按时足额支付各款项，如有未足额收到款项的，请于公示期起7日内与我公司联系。
电话：028-87318889，张先生：13350727769。
四川中喻建设集团有限公司
2021年11月12日
广告

成交公示

乐市土矿交示[2021]27号

我中心于2021年11月10日举行的国有建设用地使用权拍卖出让活动，成交结果如下：

序号	地块位置	土地面积(m ²)	宗地用途及出让年限	起叫价(万元)	成交价(万元)	楼面地价(元/m ²)	竞得人
2021-拍-60号	五通桥区冠英镇荣丰社区11、12组、石子埂村1、2组、兴福村3组 [511112-2021-B-8号]	71740.66 (合107.61亩)	城镇住宅用地70年 其他商服用地40年	12000	12200	680	乐山市晶科胜嘉地产有限公司
2021-拍-62号	峨眉山市胜利街道干河村、夏荷村 [2020-75号]	63913 (合95.87亩)	住宅用地(城镇住宅用地)70年、商服用地(零售商业用地、餐饮用地、旅馆用地)40年	19410	19410	2025	峨眉山发展(控股)有限责任公司
2021-拍-63号	峨眉山市秀湖大道与金顶南路交叉点东南侧[2020-90号]	33395 (合50.09亩)	居住用地(城镇住宅用地(二类城镇住宅用地))70年、商业服务业用地(商业用地(零售商业用地、餐饮用地、旅馆用地))40年	5238	5238	980	峨眉山发展(控股)有限责任公司
2021-拍-64号	峨眉山市秀湖大道与金顶南路交叉点东南侧[2020-91号]	51747 (合77.62亩)	居住用地(城镇住宅用地(二类城镇住宅用地))70年、商业服务业用地(商业用地(零售商业用地、餐饮用地、旅馆用地))40年	8198	8198	880	峨眉山发展(控股)有限责任公司

以上成交结果请社会各界监督，如有违规、违纪现象，请于2021年11月19日前向有关部门举报。举报电话：(0833)2442219 2278385 举报电话：中共乐山市纪委监委驻市自然资源局纪检监察组

乐山市土地矿权交易中心
2021年11月10日
广告